Barem clasa a VI-a

(OLM 2016-etapa locala)

Subiectul I. (7 puncte)
a+b+c=888 (1)

a:(b+c)=15rest 8=a=15(b+c)+8si b+c>8. (1 punct)
Tnlocuind in (1), se obtine 16(b+¢)+8=888 =b+c=55(2)

Se obtine a =833 (2 puncte)
(b,c) =11=3x,y e N*,(X, ¥) =1, astfel incat b =11x, c =11y (2 puncte)

Inlocuind in (2), rezulta 11X+11y =55=x+y =5
Se obtine: X=Ly=4=b=11c=44

x=2,y=3=b=22,c=33

x=3,y=2=b=33,c=22

Xx=4,y=1=>b=44,c=11 (2 puncte)
Subiectul I1. (7 puncte)

Notam suplementul complementului cu x
15

X K. X - EN = x 7

15 7
x: %:x : % EN =x 9 = X € Mgoe = X € My = {0,126,252,...} (3 puncte)
x:izx-EEN =x 6

23 6
Notim misura unghiului cu ¥ = 180°% — (90% — y) = {0°,126%,252°%, ...} = (2 puncte)
180° — (90° — ) = 0 = (90° — ) = 180° imposibil (1 punct)
180° — (90° —y) = 126° —90% —y = 54° — y = 36° (1 punct)

Subiectul I11. (7 puncte)

a-b=15-360 = 5400 x=8) a=120
D 15.x . b=15-y }:x.y:24:>y:3}:> b = 45
m<(A0B) = 120° ,m«(BOC) = 45° . (3 puncte)
b) Constructia figurii (1 punct)
ma(A0C) = 165° = ma(A0X) = ma(X0Y) = ma(YOC) = 55° (1 punct)
ma(EOX) = 90° — 55° = 35°, ma(EOQY) = 110° — 90° = 20°
ma(EOF) = 90° — 75° = 15°, m<(FOX) = 35° — 15° = 20° } = <(FOX) = <(EOY) 2 puncte)

Subiectul 1V. (7 puncte)

Notim m{A04,) = x,(A;04;) = 2 -x, m(A;04;) = 2 -3x, m(Az04,) = 2- 3%, ... ,m(A,_,0A ) =2-3%2x,

(2 puncte)
Astfel avem:
m(Ag0A; ) + m(A;0A,) + -+ m(A, ;0A,) =180° = x+2-x+2-3x+2-32x + - + 2 - 3" 2x = 180°;
[1+2(143+3%+--+3"2)]-x=180% (1 punct)
(143"t -1)-x=180%3"1.x=180°, (2 puncte)
Cumx€E N = 3"1/180;3"1/32-4-5 deunden—1=1saun—1=2,adican=2saun = 3.
Pentrun = 2 = x = 60° si masurile sunt: 60° , 120° (1 punct)

Pentrun = 3 = x = 20° si masurile sunt: 20% , 40% | 120° (1 punct)



